
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ครั้งที่  2  ประจ าปี  2563 

วันอังคาร ที่  21  กรกฎาคม  2563  เวลา  13.30 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 

 
ผู้มาประชุม 
1.  นายเสนีย ์  เอกบุตร   ต าแหน่ง  ประธานสภา อบจ.กส.  
2.  นางจารุวรรณ พันเดช   ต าแหน่ง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
3.  นายวิรัตน์               ภูตอ้งใจ                     ต าแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.                   
4.  นายเกรียงศักดิ์   พันโกฏิ     ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 2 
5.  นางเนาวรัตน์   คูสกุลรัตน์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 3 
6.  นายสันติ  ภูลายขาว  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
7.  นายวรากรณ ์          ภูอาภรณ ์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 3 
8.  นายบุญส่ง  โชติไสว   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 2      
9.  นายสุรพงษ์   พลซื่อ   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 3         
10.  นายประสิทธิ์     อาจบรรจง  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
11.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2 
12.  นายวุฒิศักดิ์  พลเสนา   ต าแหน่ง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
13.  นายพูนศักดิ์   โพธิ์แท่น   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ์ 
14.  นายเดชบดินทร์ พยุงแสนกุล  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ท่าคันโท    
15.  นายราเมศร์  เลิศล  า   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
16.  ด.ต.นิคม  ประดับการ  ต าแหน่ง   ส.อบจ. อ. ค าม่วง      
17.  นายอนันต์  จิตพันธ์   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.นามน 
18.  นางสุชาดา  แต่งประกอบ  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ร่องค า  
19.  ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.นาคู        
20.  นายอุทัย  แก้วกล้า   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ฆ้องชัย 
21.  นางวิสาขา     ภารประดิษฐ์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  

 
ผู้ลาประชุม 
1.  นางจารุณี    พิมพะนิตย์   ณ นครพนม  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมืองกาฬสินธุ์  เขต 4 
2.  นายอนันต์  อรรคเศรษฐัง  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
3.  นายอรรถพงษ์ โนนทนวงษ์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ห้วยเม็ก  เขต 1 
4.  นางกชพร  อุดมเดชาเวทย์              ต าแหน่ง   ส.อบจ.  อ.ห้วยผึ ง                                                                                                                            
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
1.  นายยงยุทธ  หล่อตระกูล  ต าแหน่ง  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
2.  นายประยงค์  โมคภา   ต าแหน่ง  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
3.  นายสมรรถชัย ศิริกุล   ต าแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
4.  นางสาวอัจฉราวรรณ ศิริกุล   ต าแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
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5.  นายอนันต์    พิมพะสาลี    ต าแหน่ง  ปลัด อบจ.กส. 
6.  นายนพกุล  ปัญญาแก้ว  ต าแหน่ง  รองปลัด อบจ.กส. 
7.  นางทุเรียน    ศรีสงคราม   ต าแหน่ง  ผอ.กองคลัง 
8.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ต าแหน่ง  ผอ.กองช่าง 
9.  นางอมร    ปัญญาแก้ว  ต าแหน่ง  ผอ.กองพัสดุและทรัพย์สิน 
10.  นายสุนันท ์  โคตะวินนท์  ต าแหน่ง  ผอ.กองกิจการสภา อบจ. 
11.  นางเฉลิมขวัญ สุริยวนากุล  ต าแหน่ง  ผอ.กองส่งเสริมคุณภาพชีวิต 
12.  นายสุวิทย์  กุสุมพงษ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายเครื่องจักรกล 
13.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักดิ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
14.  นางวนิดา  อ าภรณ์   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายงบประมาณและพัฒนารายได้ 
15.  นางสาวนงพงา จ าเริญสรรพ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายติดตามและประเมินผล 
16. นางสุกัลญา  โพธิ์ละเดา  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายการเงิน 
17.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายพัสดุ 
18.  นางสาวสรัญธร ไผ่พุทธ   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา 
19.  นางล าดวน  พรเรืองวงศ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
20.  นางจิรารัตน์  จิตจักร   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายสังคมสงเคราะห์ 
21.  นายสวรรค์  เตชะสี   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภาฯ 
22.  นางนันทิชา        มองเพชร   ต าแหน่ง   หัวหน้าฝ่ายการประชุม (เลขานุการสภาฯ) 
23.  นางสาวเพชรรินทร์ พิมพ์สวัสดิ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
24.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
25.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
26.  นายณรงวิทย์ ส าราญสม  ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
27.  นางอุบลรัตน์       ศรีละพัฒน์  ต าแหน่ง  เจ้าพนักงานการเงินและบัญชีช านาญงาน 
28.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
29.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
30.  น.ส.วนิดา    พันโกฏิ   ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
31.  น.ส.สชุานันท์ อ่ิมประเสริฐ  ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
32.  พ.จ.อ.สมหวัง ผางน้อย   ต าแหน่ง  นักวิชาการคอมพิวเตอร์ปฏิบัติการ 
33.  ว่าที่ร้อยตรีพงษ์พันธ์ สารปรัง   ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
34.  นายนิพนธ์   ปรีจิตร์   ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
35.  นายสมพร  รอดสันเทียะ  ต าแหน่ง  ประชาชน 
36.  นายเสถียร  แต่งประกอบ  ต าแหน่ง  ประชาชน 
37.  นายอรุณ  พรมประเทศ  ต าแหน่ง  ประชาชน 
 

เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ท่านสมาชิกสภา

และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน ขณะนี ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์ มาครบองค์ประชุมแล้ว ล าดับต่อไปดิฉันขอกราบเรียนเชิญ           
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ท่านเสนีย์ เอกบุตร ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ขึ นสู่
บัลลังก์และด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไปค่ะ  ขอกราบเรียนเชิญค่ะ   

 
ประธานสภาฯ         เมื่อท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มาครบองค์  
    ประชุมแล้ว  กระผมขอเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
    กาฬสินธุ์  สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั งที่ 2 ประจ าปี  2563  ณ  บัดนี   
 
ระเบียบวาระท่ี 1       เรื่องท่ีประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
  1.1  เรื่อง  ประกาศคณะกรรมการการเลือกตั ง เรื่อง การแบ่งเขต

เลือกตั งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  รายละเอียดตามท่ีได้
ส าเนาให้ท่านสมาชิกสภาทุกท่านแล้วนะครับ  

1.2  เรื่อง  ขอเชิญร่วมเป็นเกียรติพิธีเปิดโครงการอบรมด้านแปรรูป
ผลผลิตทางการเกษตร  ประจ าปี  2563 

  ด้วยกองส่งเสริมคุณภาพชีวิติขอเรียนเชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหาร 
ส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ร่วมเป็นเกียรติในพิธีเปิดโครงการอบรมด้านแปรรูปผลผลิต
ทางการเกษตร ประจ าปี 2563  ในวันที่ 22  กรกฎาคม  2563  เวลา 09.00 น.  
ณ ศูนย์ส่งเสริมอุตสาหกรรมภาคท่ี 5  จังหวัดขอนแก่น  รายละเอียดตามท่ีได้
ส าเนาให้ท่านสมาชิกสภาทุกท่านแล้วนะครับ  

  1.3  เรื่อง  ขอความร่วมมือแจ้งประธานสภา รองประธานสภา และ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ร่วมเป็นเกียรติงาน “สืบสาน 
อนุรักษ์ศิลป์ผ้าถิ่นไทย ด ารงไว้ในแผ่นดิน” ภายใต้ชื่องานสืบสานแพรวาพัฒนา
กาฬสินธุ์    ตามโครงการบูรณาการขับเคลื่อนปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง
ต้นแบบ  ประจ าปี  2563  ในวันที่ 23  กรกฎาคม  2563  เวลา  16.00 น.          
ณ  หอประชุมเฉลิมพระเกียรติ  80 พรรษามหาราชา (หน้าศาลากลางหลังเก่า)   
การแต่งกายชุดแพรวาผ้าไทย  รายละเอียดตามที่ได้ส าเนาให้ท่านสมาชิกสภา       
ทุกท่านแล้วนะครับ 

1.4 ขอความร่วมมือสนับสนุนการด าเนินการ “รวมพลังพลเมืองตื่นรู้ช่วย
ชาติสู้ภัยโควิด 19” รายละเอียดตามเอกสารที่ได้ส าเนาให้ท่านสมาชิกสภาแล้ว 
นะครับ   

 
ระเบียบวาระท่ี  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  
    สมัยสามัญ  สมัยที่  2   ครั งที่  1   ประจ าปี  2563   
    เมื่อวันอังคาร ที่  14  กรกฎาคม  2563 

และได้น ารายงานการประชุมสภาฯ ที่สภายังไม่ได้รับรองลงไว้ในเว็บไซต์ของ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  เป็นการล่วงหน้าแล้ว   
เพ่ือให้ท่านสมาชิกได้มีโอกาสตรวจดูก่อนการประชุม  

    -  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
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นางสุชาดา แต่งประกอบ เรียนท่านนายก ท่านรองนายก ท่านปลัด ท่านรองปลัด ท่านหัวหน้าส่วนราชการ 
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสุชาดา  แต่งประกอบ สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ในฐานะคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุม  ตามท่ีคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจรายงานการ
ประชุมสมัยสามัญ สมัยที่  2  ครั งที่  1  ประจ าปี  2563  เมื่อวัน ที่  14 
กรกฎาคม  2563  คณะกรรมการได้มาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุมเม่ือ
วันที่  17 กรกฎาคม  2563  ได้จัดเตรียมรายงานการประชุมให้ท่านสมาชิกได้มี
เวลาตรวจรายงานการประชุมดังกล่าว  ก่อนที่จะมีการประชุมสภาในวันนี  และ
เพ่ือให้สภาได้รับรองรายงานการประชุมครั งที่ผ่านมา  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านคง
ได้ตรวจดูแล้ว ส่วนการแก้ไขถ้อยค าในรายงานการประชุมก็สามารถท าได้ตามมติ
จากที่ประชุมสภาขอบคุณค่ะ 

 
ประธานสภาฯ -  มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขถ้อยค าหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ เชิญครับ                  
 -  ถ้าไม่มี ถือว่าที่ประชุมให้การรับรองรายงานการประชุมสภา  
    สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2   ครั้งที่  1   ประจ าปี  2563   
    เมื่อวันอังคาร ที่  14  กรกฎาคม  2563 
ระเบียบวาระท่ี 3  ญัตติ 

3.1  เรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  
จ านวน  1 รายการ  รวมเปนนเงิน  48 ,000  บาท 

    -  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ผู้เสนอ 
    -  เชิญท่านนายกครับ 
 
นายประยงค์  โมคภา เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  และท่านสมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ผู้ทรงเกียรติที่เคารพทุกท่าน                          
ผมนายประยงค์ โมคภา รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์               
ขออนุญาตอ่านค าแถลงญัตติทุกญัตติที่เป็นการประชุมในวันนี แทน                    
ท่านนายกยงยุทธ หล่อตระกูล  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์                
เพ่ือโปรดอนุญาตครับ 

 
ประธานสภาฯ อนุญาตครับ เชิญครับ  
 
นายประยงค์  โมคภา ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ได้ออกข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  ไปแล้วนั น 
บัดนี องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีความจ าเป็นที่จะต้องขอ

อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ดังนี   
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  กองช่าง แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานก่อสร้างโครงสร้างพื นฐาน งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่ง
สาธารณูปโภค  จ านวน 1 รายการ รวมเป็นเงินทั งสิ น 498,000 บาท 
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ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541  ข้อ 27  การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายใน
หมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้างทีท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน 
แปลงหรือโอนไปตั งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

เพ่ือให้การโอนงบประมาณรายจ่ายดังกล่าว เป็นไปโดยถูกต้องตาม
ระเบียบของทางราชการจึงได้เสนอญัตติ ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายมา
เพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพิจาณาอนุมัติต่อไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ เชิญครับ 
    ถ้าไม่มีนะครับ  ผมจะขอมติที่ประชุม  เชิญท่านเลขาฯ ตรวจนับองค์ประชุม 
 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ขณะนี มีท่านสมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุมสภา

แห่งนี จ านวนทั งสิ น 21 ท่าน รวมทั งท่านประธานสภาด้วย ครบองค์ประชุมค่ะ 
 
ประธานสภาฯ   21 ท่านนะครับ ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ  

-  มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  20  เสียง 
  -  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  ไม่มีนะครับ 

-  งดออกเสียง  จ านวน  1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
       ที่ท่านนายกเสนอ นะครับ 

 
3.2  เรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2563  จ านวน  1 รายการ  รวมเปนนเงิน  488,000  บาท 

    -  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ผู้เสนอ 
    -  เชิญท่านนายกครับ 
 
ประธานสภาฯ เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  และท่านสมาชิกสภา

องค์การบริหารจังหวัดกาฬสินธุ์ ทุกท่าน 
ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ได้ออกข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  ไปแล้วนั น 
บัดนี องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ มีความจ าเป็นที่จะต้องขอ

อนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจง ดังนี  
ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  กองช่าง แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าที่ดิน และสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่า
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค จ านวน 1 รายการ  เป็นเงิน 499,000 บาท 
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ระเบียบกระทรวงหมาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.  2541  และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3)  พ.ศ. 2543  
ข้อ 29  การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลง
สถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

เพ่ือให้การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณรายจ่ายดังกล่าว  
เป็นไปโดยถูกต้องตามระเบียบของทางราชการ  จึงได้เสนอญัตติขออนุมัติแก้ไข
เปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณรายจ่ายมาเพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดพิจารณาอนุมัติต่อไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ เชิญครับ 
    เชิญท่านวิรัตน์ครับ เชิญครับ 
 
นายวิรัตน์  ภูต้องใจ  เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ที่เคารพครับ          

กระผมวิรัตน์ ภูต้องใจ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เขต 2 
อ าเภอสมเด็จ วันนี ที่ท่านนายกท่านได้ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงแก้ไขค าชี แจงนะครับ 
อยู่ที่ข้อ 3.2 นะครับ ในญัตติของท่านนายกครับ สิ่งที่อยากสอบถามไปยังคณะ
ท่านผู้บริหารว่าตั งแต่เปิดสภามานี  ประชุมกันมาครั งนี เป็นครั งที่ 2 นะครับ วันนี 
เราถึงมีการเปลี่ยนแปลงแก้ไขอยู่หลายข้ออยู่ตลอดเลยนะครับ ท่านประธานขอ
ทราบส่วนนี ก่อนครับ  

 
ประธานสภาฯ   เชิญท่านผู้บริหารได้ชี แจงค าถามของท่านวิรัตน์ ด้วยครับท่านครับ 
 
นายประยงค์  โมคภา  เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ท่านสมาชิกสภา 

องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ตามที่ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์ ได้สอบถามที่บอกว่าท าไมที่มีการประชุมครั งที่ 2 แล้วท าไมถึง
ต้องมีการเปลี่ยนแปลงแก้ไขค าชี แจง ท่านอยากจะทราบก็ต้องขอขอบคุณเป็น
อย่างยิ่งนะครับ ถนนสายนี นะครับในญัตติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณ
ในญัตตินี เป็นการซ่อมแซมถนนลูกรังสายโคกใหญ่บ้านโนนชาติ หมู่ 8 ต าบลหนอง
แวง อ าเภอสมเด็จ ไปยังนามะเขือ ต าบลนามะเขือ อ าเภอสหัสขันธ์ จังหวัด
กาฬสินธุ์ นะครับในรายละเอียดปลีกย่อยนั นผมใคร่ขออนุญาตให้ผู้อ านวยการกอง
ช่างเป็นผู้ตอบครับ ได้โปรดอนุญาตครับ  

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญครับ  
 
นายชัยศิริ  โรจนกิจ กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ตามท่ีท่าน

สมาชิกได้สอบถามเกี่ยวกับ เกี่ยวกับการแก้ไขเปลี่ยนแปลงโครงการซึ่งขอเรียนว่า
เบื องต้นอาทิตย์ที่แล้วเราได้เปลี่ยนแปลงโครงการประมาณ  15 หรือ 16 โครงการ 
นะครับ รายการเปลี่ยนแปลงโครงการจะเป็นโครงการที่ซ  าซ้อนโดยที่ทางองค์การ
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บริหารส่วนต าบลและเทศบาลต าบลได้รับงบประมาณเงินอุดหนุนเฉพาะกิจมา
ด าเนินการในตรงนั น 5 ถึง 6 โครงการ โครงการที่ 2 ที่เขาขอเปลี่ยนแปลงก็คือ
พิกัดต่าง ๆ ที่เราลงไปแล้วโดยทางองค์การบริหารส่วนต าบล เทศบาลต าบล ได้
ด าเนินการที่ทับซ้อนของเราไป ของเราได้ด าเนินการปีข้ามปี อีกปีหนึ่ง ซึ่งขอเรียน
ว่าการส ารวจออกแบบต่าง ๆ เราได้ออกพื นที่จริงทั งหมด แต่การทับซ้อนเราไม่
สามารถแก้ไขได้บางครั งทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ได้ชี แจงหรือแจ้ง
ให้ทางองค์การบริหารส่วนต าบลในพื นที่ได้รับทราบว่าโครงการต่าง ๆ ที่เราจะลง
ในแต่ละปีเราได้แจ้งให้เลย นะครับดังนั นก็ด าเนินการเลย ส่วนที่เขาเป็นเรื่องด่วน 
ส่วนที่มาทับเส้นของเราด้วยก็ถือว่าเป็นการทับซ้อนก็มีเป็นปกติธรรมดานะครับ 
เพราะงานของเรามัน 350 โครงการ ต่อ 1 ปี ส่วนมากปีนี ก็น้อยกว่าปีที่แล้ว ปีที่
แล้วที่พิจารณาอาทิตย์ที่แล้วก็ประมาณ สิบกว่าโครงการ อาทิตย์นี ก็ 3 โครงการที่
เป็นการทับซ้อนทั งหมด ส่วนโครงการที่ท่านผู้บริหารได้ให้ชี แจงนะครับ เส้นนี เป็น
เส้นถนนลูกรังสายบ้านโคกใหญ่ ครับบ้านโนนชาด ต าบลนามะเขือ เส้นนี ความ
ยาวทั งหมด ประมาณ 4,644 เมตร ซึ่งโครงการแรกเราท าเป็น 2 ช่วง ซึ่งช่วงแรก 
ความกว้าง 5 เมตร ยาว 2,744 เมตร  ช่วงนี ด าเนินการได้ตามแบบแปลน นะครับ
ตามท่ีส ารวจ ส่วนช่วงที่ 2 ได้ออกด าเนินการแล้วปรากฎว่าได้ทับซ้อนกับเงิน
ประกันสัญญา นะครับซึ่งจะมีการทับซ้อนอยู่ ช่วงที่ 2 ซึ่งตรงนี  เราต้องเขยิบ
เส้นทางท่ีทับซ้อนออก ทางขวามือซึ่งจะไปทางบ้านนามะเขือเหมือนกัน จะเป็น
เส้นทางอีกเส้นทางหนึ่งที่สามารถใช้เส้นทางนี สัญจรได้นะครับ ทางเราก็เลยขอ
เปลี่ยนแปลงนะครับ เพ่ือให้งบประมาณได้อยู่ในพื นที่แล้วก็ประชาชนได้ใช้
ประโยชน์ ซึ่งโครงการช่วงที่ 2 จะแบ่งเป็น 2 ช่วง ช่วงแรกประมาณ 5 เมตร
เหมือนกันยาวประมาณ 1,500 เมตร ช่วงนี จะเข้าถึงหมู่บ้าน แล้วอีกประมาณ 
400 เมตร ตรงนี จะข้ามหมู่บ้านไปนิดหนึ่ง ในหมู่บ้านก็จะเป็นถนนคอนกรีตแล้ว 
พอออกจากหมู่บ้านไปจะเป็นถนนลูกรัง ซึ่งตรงนี เราจะท าถนนต่อไปให้พวกเขา
อีก มันก็เป็น 3 ช่วงนะครับ ส่วนช่วงที่ 3 ผมขอแก้ไขนะครับทางกองแผนได้พิมพ์
ผิด 5 เมตรนะครับ ไม่ใช่ 6 เมตร นะครับ ตรงนี ขอแก้ไขด้วย โดยความกว้าง 6 
เมตรครับ ก็รวมแล้วความยาวเท่าเดิม งบประมาณเท่าเดิม พื นที่เท่าเดิมครับ ขอ
น าเรียนแค่นี ครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณนะครับท่านผู้บริหาร ที่ได้ชี แจงให้ท่านสมาชิกได้ทราบเกี่ยวกับหลักการ

และเหตุผลที่ได้เปลี่ยนแปลงค าชี แจงต่อสภานะครับ เชิญท่านสมาชิกอีกครั งหนึ่ง
ครับ 

 
นายวิรัตน์  ภูต้องใจ เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ที่เคารพครับ               

กระผมวิรัตน์ ภูต้องใจนะครับ เขต 2 อ าเภอสมเด็จ ท่านประธานที่เคารพครับ 
เมื่อสักครู่นี ก็เป็นการทราบกันดีจากค าตอบของท่านผู้บริหารนะครับว่าในการ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงต่าง ๆ นั น ด้วยการทับซ้อนของงบประมาณไม่ว่าจะ
เป็น อปท. ที่อยู่ในพื นที่ รวมทั ง อบจ. ของเราครับขอบคุณนะครับส่วนหนึ่งในการ
ข้อสงสัยในญัตตินี  ที่ท่านผู้บริหารได้เสนอมาและทางกองช่างในความกรุณาใน
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การตอบว่าในช่วงเดียวกันท าหนึ่งช่วง 2 ช่วง 3 ชว่ง แต่ท าไมเวลาที่ในขณะที่เรา
จะลงงบประมาณในถนนเส้นเดียวกันนี  ครับในการตั งกับได้ค าตอบจากทางกอง
ช่างบอกว่าถนนเส้นนี  ได้ลงงบประมาณไปแล้วในช่วงที่ 1 ไม่สามารถท่ีจะกระท า
ปลายทางได้อีกก็เป็นถนนเส้นเดียวกัน ท่านประธานพอที่จะเข้าใจในค าถามไหม
ครับ ว่าถนนเส้นเดียวกันนี แต่ความยาวมันเยอะไงครับท่านประธาน มันจะมีความ
ยาวมากผมก็เลยถามว่า พอลงไปแล้วช่วงแรก คือเส้นทางปลายทางเป็นถนนเส้น
เดียวกัน แต่บอกว่าท าไม่ได้ ครับขอทราบค าตอบครับ 

 
ประธานสภาฯ   เชิญท่านผู้บริหารอีกครั งหนึ่งครับ  
 
นายประยงค์  โมคภา เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ในเรื่องนี ใคร่ขออนุญาตท่านผู้อ านวยการกองช่าง

เป็นผู้ตอบอีกครั งครับ โปรดอนุญาตครับ  
 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับเชิญครับ  
 
นายชัยศิริ  โรจนกิจ ครับกราบเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ ตามท่ีท่านสมาชิก

สภาได้สอบถาม คือถ้าท่านดูในใบขวางตัวนี  มันจะเป็นถนนเส้นเดียว มีความยาว 
4,644 เมตร แต่ในตัวประมาณการจริง ๆ ที่เรา ได้ด าเนินการ จะแบ่งเป็น 2 ช่วง 
ครับท่านครับ คือช่วงแรก จะอยู่ที่ 0+000 ถึง 2+ 744 เมตร ช่วงนี  สามารถ
ด าเนินการได้ออกมาจากทางด้านโคกใหญ่นะครับ จากบ้านโนนสะอาดนะครับ 
ออกมาได้แต่ในประมาณการช่วงที่ 2 นะครับ ช่วงใบขวางนี เขาไม่ได้พิมพ์ไว้ ตัว
โครงการครั งแรกจะเป็นโครงการทั งหมด ช่วงที่ 2 ในประมาณการ มันจะทับซ้อน
กับเงินท่ีติดประกันสัญญาอยู่ ยังไม่หมดประกันสัญญา ซึ่งไม่สามารถด าเนินการได้
นะครบช่วงที่ 2 ซึ่งความยาวก็ประมาณ 1,900 เมตร จากดูในพื นที่แล้วนะครับ 
เพราะว่ามีถนนเส้นแยกออกทางขวามือนะครับจากจุดที่สิ นสุด ทางขวามือออกมา
ทางบ้านนามะเขือจะมีเส้นทางที่อ้อมมาได้โดยผ่าน หมู่บ้านอีกบ้านหนึ่ง นะครับ
จะผ่านตรงนั นมาก่อนเข้าถึงหมู่บ้านประมาณ 1,500 เมตร เราจะท าอีกช่วงหนึ่งที่
ท าเป็นซ่อมแซมให้และถนนภายในหมู่บ้านจะเป็นถนนคอนกรีตไม่สามารถ
ด าเนินการได้ก็จะด าเนินการช่วงที่ 3 ออกมาประมาณสัก 400 เมตร ครับซึ่งความ
ยาวก็จะเป็น 1,900 เมตรที่ทับซ้อน กับโครงการที่ติดประกันสัญญาอยู่ครับท่าน
เราก็ได้ขอเปลี่ยนแปลงเป็น 3 ช่วงนะครับ ช่วงที่ 3  6 เมตร เปลี่ยนเป็น 5 เมตร 
ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านผู้บริหารนะครับ มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ครับ 

เชิญครับ  ถ้าไม่มีนะครับ ผมจะขอมติที่ประชุม  เชิญท่านเลขาฯ ตรวจนับองค์
ประชุม 

 
เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ขณะนี มีท่านสมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุมสภา 

แห่งนี จ านวนทั งสิ น 21 ท่าน รวมทั งท่านประธานสภาด้วย ครบองค์ประชุมค่ะ 
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ประธานสภาฯ   21 ท่านนะครับ ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ  

-  มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  20  เสียง 
  -  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  ไม่มีนะครับ 

-  งดออกเสียง  จ านวน  1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
       ที่ท่านนายกเสนอ นะครับ 
 

3.3  เรื่อง ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงสถานที่ด าเนินการโครงการจ่ายขาดเงินสะสม
ประจ าปี  2563  จ านวน  1 รายการ  รวมเปนนเงิน  38 ,000  บาท 

    -  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ผู้เสนอ 
    -  เชิญท่านนายกครับ 
 
นายประยงค์  โมคภา เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ และสมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ค าแถลง ญัตติขออนุมัติเปลี่ยนแปลงสถานที่
ด าเนินการโครงการจ่ายขาดเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2563 

ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ได้มีมติให้ใช้จ่ายเงินสะสม 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  ในคราวประชุมสมัยวิสามัญ  สมัยที่ 1             
เมื่อ วันที่ 29  ตุลาคม  2562  ไปแล้วนั น 

บัดนี องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีความจ าเป็นที่จะต้องขอ
อนุมัติเปลี่ยนแปลงสถานที่ด าเนินโครงการจ่ายขาดเงินสะสม ประจ าปี
งบประมาณ  พ.ศ.  2563  ดังนี  

ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงสถานที่ด าเนินโครงการจ่ายขาดเงินสะสม  
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 จ านวน 1 โครงการ เป็นเงิน 398,000  บาท 

1.  พระราชบัญญัติการจัดซื อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 
2560 มาตรา 97 สัญญาหรือข้อตกลงเป็นหนังสือที่ได้ลงนามแล้วจะแก้ไขไม่ได้ 
เว้นแต่ในกรณีดังต่อไปนี  ให้อยู่ในดุลพินิจของผู้มีอ านาจที่จะพิจารณาอนุมัติให้
แก้ไขได้ 

(1)  เป็นการแก้ไขตามมาตรา 93 วรรคห้า 
(2)  ในกรณีท่ีมีความจ าเป็นต้องแก้ไขสัญญาหรือข้อตกลง หากการแก้ไข

นั นไม่ท าให้หน่วยงานของรัฐเสียประโยชน์ 
(3)  เป็นการแก้ไขเพ่ือประโยชน์แก่หน่วยงานของรัฐหรือประโยชน์

สาธารณะ 
(4)  กรณีอ่ืนตามที่ก าหนดในกฎกระทรวง 
ในกรณีการแก้ในสัญญาที่หน่วยงานของรัฐเห็นว่าจะมีปัญหาในทางเสีย

ประโยชน์หรือไม่รัดกุมพอก็ให้ส่งร่างสัญญาที่แก้ไขนั นไปให้ส านักอัยการสูงสุด
พิจารณาให้ความเห็นชอบก่อน 
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การแก้ไขสัญญาหรือข้อตกลงตามวรรคหนึ่งหรือวรรคสองจะต้องปฏิบัติ
ตามกฎหมายว่าด้วยวิธีการงบประมาณหรือกฎหมายอื่นท่ีเกี่ยวข้อง หากมีความ
จ าเป็นต้องเพ่ิมหรือลดวงเงิน หรือเพ่ิม หรือลดระยะเวลาส่งมอบหรือระยะเวลาใน
การท างานให้ตกลงไปพร้อมกัน 

2.  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงินการเบิกจ่ายเงิน การ
ฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3)  พ.ศ. 2558 ข้อ 89  องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข
ดังต่อไปนี  

(1)  ให้กระท าได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอ านาจหน้าที่ขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นซึ่งเกี่ยวกับด้านการบริการประชาชนและสังคม หรือกิจการที่เป็น
เพ่ิมพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือกิจการที่จัดท าเพ่ือบ าบัดความ
เดือดร้อนของประชาชน ทั งนี ต้องเป็นตามแผนพัฒนาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
หรือตามท่ีกฎหมายก าหนด 

(2)  ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นแต่ละประเภทตามระเบียบแล้ว 

(3)  ให้กันเงินสะสมส ารองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสาม
เดือนและกันไว้อีกร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจ าปีนั น เพื่อเป็น
ค่าใช้จ่ายในการบริหารงานและกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ น 

 (4)  เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้วองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ต้องด าเนินการก่อหนี ผูกพันให้เสร็จสินภายในระยะไม่เกินหนึ่งปีถัดไปหากไม่
ด าเนินการภายในระยะเวลาที่ก าหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั นเป็นอันพับไป 

ทั งนี ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมียอดเงินสะสมคงเหลือเพียงพอที่จะ
จ่ายค่าใช้จ่ายประจ าและกรณีฉุกเฉินที่มีสาธารณภัยเกิดขึ นโดยการใช้จ่ายเงิน
สะสมให้ค านึงถึงฐานะการคลังและเสถียรภาพในระยะยาว 

เพ่ือให้การเปลี่ยนแปลงสถานที่ด าเนินการโครงการจ่ายขาดเงินสะสม 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.  2563 เป็นไปโดยถูกต้องตามระเบียบของทางราชการ 
จึงได้เสนอญัตติขออนุมัติเปลี่ยนแปลงสถานที่ด าเนินการโครงการมาเพ่ือให้สภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดพิจารณาอนุมัติต่อไป 

 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่นะครับ เชิญครับ ถ้าไม่มีนะครับผมจะ

ขอมติที่ประชุม  เชิญท่านเลขาฯ ตรวจนับองค์ประชุม 
 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ขณะนี มีท่านสมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุมสภา

แห่งนี จ านวนทั งสิ น 21 ท่าน รวมทั งท่านประธานสภาด้วย ครบองค์ประชุมค่ะ 
 
ประธานสภาฯ   21 ท่านนะครับ ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ  

-  มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  18  เสียง 
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  -  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  ไม่มีนะครับ 

-  งดออกเสียง  จ านวน  2  เสียง  นะครับ 

    -  ถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
          ที่ท่านนายกเสนอ นะครับ 

ก่อนจะถึงระเบียบวาระที่ 4 เรื่องอ่ืน ๆ นะครับ เชิญท่านรองประธานสภา             
ท่านจารุวรรณ พันเดช ขึ นท าหน้าที่นะครับ เชิญครับ  

 
ประธานสภาฯ   ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องอ่ืน ๆ  

มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายเชิญค่ะ  ขอเชิญท่านวิรัตน์ ภูต้องใจค่ะ 
 
นายวิรัตน์ ภูต้องใจ  เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ที่เคารพครับ  

ผมวิรัตน์ ภูต้องใจครับ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์วันนี ท่าน
ประธานสภาหน้าตาสดชื่นบนบัลลังก์นี ยิ มสวยจริง ๆ ครับ ท่านประธานครับ ด้วย
วันนี ผมอยากจะน าเรียนต่อ ท่านผู้บริหารผ่านโดยท่านประธานสภาเกี่ยวกับเรื่อง
ของค าว่าภัยแล้งเหมือนเดิมนะครับเพราะว่าจริง ๆ แล้วก็ทราบกันดีว่าช่วงนี มัน
เป็นฤดูฝน เมื่อครั งที่แล้วผมก็พูดเรื่องภัยแล้ง แล้ววันนี สัปดาห์หนึ่งที่ผ่านมาผมก็
ลงพื นที่พบปะพ่ีน้องประชาชน ฤดูนี เป็นฤดูปลูกพืชพันธุ์เกี่ยวกับข้าวเป็นหลักเลย
ท่านประธาน ตอนนี ปัญหาที่พ่ีน้องเกษตรกรประสบเลยคือ เขตทางอ าเภอสมเด็จ
แล้วก็ค าม่วงที่ผมได้ผ่านไปนะครับ สังเกตเห็นแล้วก็ลงไปสอบถามกับพ่ีน้อง
ประชาชนก็คือ เรื่องของว่าปริมาณน  าฝนที่ตกลงมาก็ยังไม่เพียงพอต่อการที่จะท า
การเกษตร ส่วนนี ผมยังอยากจะทวนต่อท่านผู้บริหารเช่นเดิมนะครับท่านประธาน
ต้องย  าว่าผมอยากที่จะให้ทางท่านผู้บริหารนั นได้เตรียมการแก้ไขปัญหาเรื่องภัย
แล้งซ  าซากจนถึงวันนี แล้วขนาดมาถึงช่วงฤดูฝนมีฝนตกลงมาฝนมันทิ งช่วงทิ งห่าง
แหล่งน  าท าการเกษตรก็ยังจะต้องรออาศัยเรื่องของธรรมชาติก็ไม่ใช่แล้วครับท่าน
ประธานวันนี เราควรที่จะมีการช่วยเหลือพ่ีน้องประชาชนในอนาคตข้างหน้า ปี 
2564 ครับท่านประธานผมยังเชื่อว่าเรายังอยู่ด้วยกันในสภาแห่งนี นะครับ 
อยากจะน าเรียนกับท่านประธานสภาผ่านไปยังท่านผู้บริหารวันนี ว่าผมยังเสนอให้
ท่านได้พิจารณาจัดหาเครื่องเจาะน  าบาดาลมาเพ่ิมอีกนะครับท่านประธานแรก ๆ 
ที่ผ่านมานั นสองบ่อนั นก็ยังไม่เพียงพอ วันนี ขนาดฝนตกแล้วพ่ีน้องประชาชนก็ยัง
ถามถึงเรื่องภัยแล้งกับผมอยู่ครับท่านประธานตรงนี ผมถึงจะต้องพูดต่อเนื่องมา 
จริง ๆ เรื่องนี ผมพูดมาตั งแต่ปี 62 แล้วนะครับเกี่ยวกับภัยแล้งพอเห็นฝนตกก็
อยากให้มันเงียบหายไปนะครับ ยังไงก็ต้องกระตุ้นกันไว้นะครับเพราะจริง ๆ แล้ว
ไม่ว่าหน้าฝนมันเป็นเพียงแค่ 3 เดือนเท่านั น แต่หลังจากหมดฤดูฝนแล้วผมน า
เรียนกับท่านประธานเลยนะครับว่าพื นที่ภัยแล้งยังคงอยู่แล้วก็พ่ีน้องประชาชนเรา
ยังต้องการที่จะให้ทาง อบจ.ของเรานี ช่วยเหลือเรื่องแหล่งน  าโดยเฉพาะเรื่องของ
การจัดหาแหล่งน  าบาดาลให้นี แหละครับท่านประธานเป็นสิ่งส าครับแก้ไขปัญหา
ตัวนี เพิ่มศักยภาพม่ังเถอะครับเรากันมาตั งแต่ปี 2555 จนถึงวันนี แล้วท่าน
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ประธานเครื่องมันจะช ารุดเสียหายไปก็มีการดูแลซ่อมแซมบ ารุงแต่สิ่งส าคัญคือมัน
ไม่พอที่จะด าเนินการครับในเขตพื นที่ของผมมาได้แค่ 2 ครับ 64 หมู่บ้านครับท่าน
ประธานครับขอบคุณครับ 
 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญท่านอุทัยค่ะ 
 
นายอุทัย แก้วกล้า  กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ผมอุทัย แก้วกล้า  

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เขตอ าเภอฆ้องชัย ขออนุญาต      
น าเรียนความคืบหน้าข้อมูลเกี่ยวกับเรื่องโครงการฟ้ืนฟูเยียวยาผู้ประสบภัยโพดุล            
ปี 62 ซึ่งอยากให้สมาชิกได้ไปสื่อสารกับพี่น้องประชาชนเกี่ยวกับเรื่องที่นโยบาย
รัฐบาลเกี่ยวกับเรื่องเยียวยาผู้ประสบภัยน  าท่วมโพดุล 3 กลุ่มนะครับ กลุ่มแรกก็
คือ กลุ่มผู้ประสบภัยด้านปศุสัตว์ ซึ่งกาฬสินธุ์ได้ด าเนินการรับพันธุ์ไก่แจกไป
เรียบร้อยแล้วนะครับ กลุ่มท่ี 2 ก็คือกลุ่มผู้ประสบภัยเกี่ยวกับเลี ยงปลากลุ่ม
ประมง ได้รับการเยียวยาไปตั งแต่เดือนเมษายน กลุ่มท่ี 3 ก็คือกลุ่มชาวนาที่มี           
ทั่วประเทศซึ่งมี 19 จังหวัด กาฬสินธุ์เป็นหนึ่งใน 19 จังหวัดซึ่งมีเกษตรกร
เดือดร้อนทั งหมด 450,013 ครอบครัว มีค่าที่จะต้องชดเชยเยียวยา 34,128 ตัน  
ก็ถือว่าเป็นจ านวนมากเลยนะครับ โดยกาฬสินธุ์นั น ขออนุญาตครับ เขามีนโยบาย
ว่าผู้ประสบภัยทั งหมดนี รัฐบาลจะเยียวยาชาวนาไม่เกินคนละ 10 ไร่ ไร่ละไม่เกิน 
10 กิโลกรัม ก็คือประมาณครอบครัวประมาณ 100 กิโลกรัม โดยเขาแบ่งให้คน
จัดหาข้าวก็คือกรมการข้าว 18 ศูนย์ เป็นคนจัดหา 13,449 ตัน ตอนนี เขาได้แจก
ข้าวไปกับจังหวัดอ่ืน ๆ เรียบร้อยแล้ว กลุ่มที่ 2 ก็คือกลุ่มนาแปลงใหญ่ 6,138 ตัน 
กลุม่นี เขาก็ได้แจกเกษตรกรไปท าเมล็ดพันธุ์แล้ว กลุ่มที่ 3 ก็คือกลุ่มสหกรณ์
การเกษตรกลุ่มนี จะต้องหาข้าว 14,300 ตัน งบประมาณประมาณ สี่ร้อยล้านบาท 
ที่กาฬสินธุ์ก็อยู่ในกลุ่มนี ครับ ตอนนี กาฬสินธุ์ยังไม่ได้รับการเยียวยาเมล็ดพันธุ์ใน
กลุ่มข้าวยังไม่ได้เลยครับ กาฬสินธุ์มีอ าเภอที่ได้รับความเดือดร้อนจะต้องได้รับผม
กระทบทั งหมด 13 อ าเภอนะครับ เป็นค่าท่ีจะต้องได้รับการเยียวยา หกร้อย          
แปดสิบเอ็ดตัน ก็ถือว่าเป็นข้าวจ านวนมากเลยนะครับ ซึ่งแปลกมากซ่ึงจังหวัด
กาฬสินธุ์เป็นจังหวัดหนึ่งใน 18 จังหวัดที่มีศูนย์เมล็ดพันธุ์ข้าวอยู่ในจังหวัด         
ศูนย์พันธุ์ข้าวจังหวัดกาฬสินธุ์ ผลิตได้เมล็ดพันธุ์ข้าวพื นที่จังหวัดกาฬสินธุ์ปีหนึ่ง 
3,500 ตัน แต่กาฬสินธุ์จะต้องแจกข้าวเยียวยาพ่ีน้องกาฬสินธุ์ 3 อ าเภอ 681 ตัน
เท่านั น แต่นโยบายรัฐบาลก็คือให้กาฬสินธุ์ไปแจกจังหวัดอ่ืน ไปแจกท่ีโคราช ไป
แจกท่ีร้อยเอ็ด แล้วไปแจกที่อ านาจเจริญก็เลยท าให้คนกาฬสินธุ์ยังไม่ได้เมล็ดพันธุ์
ข้าวที่จะปลูกในฤดูกาลนี  แต่ตอนนี เกษตรกรได้ปลูกข้าวไปเสร็จเรียบร้อยแล้ว         
นะครับ ผมได้ท าหนังสือถึงผู้อ านวยการกลุ่มเมล็ดพันธุ์ไปตั งแต่ เร่งการเยียวยา
ตั งแต่ 12 พฤษภาคม 2563 ผู้อ านวยการศูนย์เมล็ดพันธุ์ข้าวกาฬสินธุ์ ผมได้ท า
หนังสือผ่านผู้ว่าถึงอธิบดีกรมการข้าวตั งแต่วันที่ 13 พฤษภาคม 2563 ว่าให้เร่ง
เยียวยาให้กับพ่ีน้องประชาชนกาฬสินธุ์ ตอนนี ผ่านมา 2 เดือนแล้วยังไม่ได้ข้าว
ครับ ในกลุ่มของผู้ไม่ได้ข้าวกาฬสินธุ์ก็คือ กลุ่มสหกรณ์การเกษตรจะเป็นผู้จัดหา
ประมูลในการจัดหาว่าสหกรณ์ไหนจะเป็นผู้หาข้าวมาแจกให้เยียวยาพี่น้อง
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กาฬสินธุ์ปรากฎว่าเมื่อวันที่ 28 มิถุนายน 2563 มี ขอโทษครับ เมื่อวันที่ 27 
มิถุนายน 2563 ขออนุญาตว่ามีบริษัทที่ได้รับการประมูลก็คือสหกรณ์การเกษตร
นิคมลานศักดิ์อุทัยธานี เป็นคนได้เป็นผู้ชนะในการหาข้าวให้เกษตรกรจังหวัด
กาฬสินธุ์และจังหวัดอ่ืน ๆ  18 จังหวัดตอนนี เป็นเรื่องเดือดร้อนมาก็คือว่าตอนนี 
ยังไม่สามารถลงนามได้เนื่องจากล่าช้าแล้วก็แย้งกันเมื่อวันที่ 26 มิถุนายนที่ผ่านมา
ท่านนายกรัฐมนตรีเกษตรท่านประพัฒน์ มากมลาไสยซึ่งท่านประพัฒน์นี ดูแล
กรมการข้าวมากมลาไสยพ่ีน้องกมลาไสยบอกว่าไม่ต้องการเมล็ดพันธุ์ข้าวแล้ว
เพราะว่าปลูกข้าวเสร็จเแล้วไม่ต้องการแล้วเลยท่านประพัฒน์ก็เลยรับหนังสือจาก
พ่ีน้องกมลาไสยกลับไม่ที่ส่งให้กรมการข้าวแต่ท าให้วันที่ 30 ผู้อ านวยการศูนย์
ส่งเสริมเมล็ดพันธุ์ข้าวได้มาประชุมกับผมที่เกษตรกรที่เดือดร้อนที่อ าเภอฆ้องชัย
ในวันที่ 30 ครับว่าเกษตรกรยังต้องการข้าวอยู่หรือเปล่ามติที่ประชุมอ าเภอฆ้อง
ชัยบอกว่าไม่ต้องการเมล็ดพันธุ์ข้าวแล้วต้องการเป็นเงินในการมาเยียวยาแทนข้าว
ตื่นรุ่งเช้าขึ นเมื่อวันที่ 1 กรกฎาคม 2563 ท่านเลขารัฐมนตรีเกษตรท่านหนึ่งท่าน
ขออนุญาตเอ่ยนามท่านท่านมนัญญา ไทยเสรษฐ ท่านให้เลขาท่านคุยกับผมท่าน
ต้องการได้หนังสือที่ผมท าหนังสือกรมการข้าวว่ายังต้องการข้าวอยู่ส่งให้เขาตาม
ไลน์ผมก็ส่งให้ ท่านมนัญญา ไทยเสรษฐ ก ากับดูแลกรมสหกรณ์ถึงตอนนี ได้ข้อ
สรุปว่าตอนนี มีข้อสรุปว่ากรมการข้าวไม่ลงนามกลับสหกรณ์แล้วตอนนี ก็คือไม่ได้
ข้าวแล้ว แต่จะเป็นเงินหรือเป็นปัจจัยการผลิตต้องรอการเข้ามติ ครม. อีกครั งหนึ่ง
นะครับก็น าเรียนว่าตอนนี เกษตรกรถามข่าวใน 13 อ าเภอว่าเยียวยาเมล็ดพันธุ์
ข้าวถึงไหนแล้วว่าตอนนี ยังรอกับเป็นมติ ครม. แจกจ่ายเงินหรือแจกจ่ายปุ๋ยให้
เกษตรกรกาฬสินธุ์นะครับ ซึ่งตอนนี ช้ามากวงเงินก็ไม่น้อยเลยนะครับเฉพาะก้อน
นี ก็ประมาณ 400 ล้านบาทก็ขออนุญาตว่าน าเรียนว่าตอนนี ได้ตามเรื่องนี มาผม
ตามทุกอาทิตย์ จนสนิทกับหน้าห้องอธิบดีกรมการข้าวไปแล้วเพราะว่าติดต่อทุก
วันเพราะเกษตรกรฆ้องชัยเขาตามทุกวันเขาอยากได้ปัจจัยการผลิตหรืออยากได้
เงินเพ่ือจะมาชดเชยการเยียวยาในการช่วยประสบภัยน  าท่วมอ าเภอฆ้องชัยอ าเภอ
เดียวก็ประมาณข้าวประมาณร้อยกว่าตันก็ถือว่าประมาณเยอะพอสมควรก็ถือว่า
น าเรียนในวาระท่ีเป็นวาระอ่ืน ๆ น าเรียนต่อท่ีประชุมผ่านไปยังท่านสมาชิกสภา
เพ่ือจะได้บอกข่าวท่านพ่ีน้องกาฬสินธุ์ท่านใดอ าเภอ 13 อ าเภอร่วมมือที่ข้องใจว่า
ตอนนี อยู่ในขั นที่จะด าเนินการคงภายในเดือนนี  ไม่ได้เมล็ดพันธุ์ก็คงได้เป็นเงินใน
การเยียวยาเกี่ยวกับผู้ประสบภัยน  าท่วมเม่ือปี 2562 ครับท่านประธานครับ
ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ค่ะขอบคุณข้อมูลดี ๆ จากท่านอุทัยนะค่ะ มีท่านสมาชิกท่านใดประสงค์จะ 

อภิปรายเชิญค่ะ เชิญท่านวิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์ค่ะ 
 
ดต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์ ท่านประธานที่เคารพผมนายดาบต ารวจวิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์ สมาชิกสภา 

องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เขตอ าเภอนาคู คือผมอยากปรึกษาหารือ
หรอืว่าขอค าชี แนะจากประธานถึงผู้บริหารนะครับ คือนาคูของกระผมนี เป็น
รอยต่อระหว่างสกลนคร นครพนม ภูเขาภูพานเป็นที่กั นเขตไกลสุดทางทิศ
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ตะวันออกของจังหวัดกาฬสินธุ์เป็นที่สูงถ้าฝนตกน  าจะมาก ฝนหยุดน  าก็หมด 
ปัญหามีอยู่ว่าคนนาคูที่อ่างเก็บน  าแค่ห้วยมะโนที่เดียวเก็บน  าไม่เพียงพอ 
โดยเฉพาะแล้วน  าอุปโภคบริโภคน  าดื่มไม่มี ปีนี องค์การบริหารส่วนจังหวัดจะให้ 
สจ. แต่ละเขต 2 บ่อ บ่อของกระผมนี บ่อแรกก็ไม่มีน  า บ่อที่ 2 เจาะไม่ถึงน  า
เหมือนเดิมชาวบ้านเขาต้องเก็บเงินของกองทุกหมู่บ้านซื อน  ามันเติมให้เจาะต่อ 
เพราะว่าองค์การบริหารส่วนจังหวัดกับผู้ไปเจาะบอกว่าให้แค่ 35 เมตร หมดครบ 
35 เมตร น  ามันก็หมดพอดี น  าก็ไม่มีชาวบ้านเขาเดือดร้อนเขาก็อยากได้น  าโดย
ล าพังให้ซื อท่อกันพัง 2 ท่อนๆ ละ 900 บาทเขาก็ออกเงินกองกลางซื ออยู่แล้ว ทีนี 
ครบ 35 เมตรแล้วหมดน  ามันก็จะหยุดเจาะนี่เป็นปัญหามากเพราะว่าที่กระผมมัน
สูง 35 ไม่ได้ครับต้อง 60 เมตร 50 เมตรถึงจะได้น  ามันไม่เหมือนทางราบไปยาง
ตลาดแล้ว ล าบากมากต้องค านวณใหม่นะครับเราต้องจัดงบประมาณใหม่ ปี 
2564 เพ่ิมน  ามันเชื่อเพลิงจัดซื อรถเจาะบ่อบาดาลใหม่ก็ได้ มันเดือดร้อนมาก 
เดี๋ยวนี ไปไหนชาวบ้านก็ถามว่าท่าน สจ. งบประมาณเจาะน  าบาดาลมีไหมบ้านผม
เดือดร้อนมากฝนช่วงนี หยุด ๆ หาย ๆ พื นที่ล าบากเรื่องน  าครับท่านครับ อีก
ประเด็นหนึ่งเรื่องถนนหนทางครับเป็นถนนของ อบจ. เองระหว่างบ้านโนนนาจาน 
บ้านว่าน 4 กิโลเมตร มีปัญหามากเป็นหลุมเป็นบ่อท่านว่าที่นายกก็ไปเห็นมาแล้ว
นี่ล าบากมากครับลูกหลานไปโรงเรียนก็ล าบากก็มีหลุมบ่อเหลือเกินประมาณว่าได้
ล้านห้าล้านหกก็จะเข้าสิงหาคมก็ยังไม่ท ายังไม่ท าสัญญาเลยยังไงก็ไม่รู้ นี่ละครับ
ความเดือดร้อนของประชาชนนี  อีกส่วนหนึ่งของ อบจ.เหมือนกันครับ นากุดสิม 
หนองค าป้อมจอมศรี ก็ยังไม่ได้ท าเดือดร้อนมากครับหลุมบ่อเยอะความเดือดร้อน
นะครับมันเป็นการบ่งบอกว่า สจ. ไม่มีคุณภาพนะครับ ตอนนี ไม่รู้จะพูดยังไงผมก็
น้อยใจเหมือนกันเพราะว่าไปไหนก็มีคนถามท่าน สจ. จะท าปีไหนถามไปเลื่อน ๆ 
ชาวบ้านเขาพูดไม่เหมือนเรากลัวเขาเสียใจก็เขาหวังว่าจะได้พ่ึงเราได้มากเลยครับ 
ก็ยังไม่ได้ท าตรงนี ครับถ้ามีความกรุณาก็ไปปะให้ผมหน่อยพอเดินทางได้คล่องครับ
ของนักเรียนนักศึกษาเพ่ือเป็นหน้าเป็นตาของ อบจ. เพราะว่าได้เปรียบเทียบของ
แขวงการทางนะครับมันใกล้กันมองเห็นได้ชัดเจนเลยของเราเป็นหลุมเป็นบ่อ
เพราะฉะนั น ของเขานี ปะแล้วปะอีกก็นี่ละคับมันต่างกันพอเปรียบเทียบแล้วค าว่า
เสียดุลขององค์กรต่าง ๆ ไม่เหมือนกันนะครับผมว่าผมขอฝากท่านผู้บริหารว่าให้
เร่งให้หน่อยครับเรื่องฝากถนนหนทางตอนนี พระธาตุยาคูก็เรียบร้อยอะไรก็
เรียบร้อยแล้วก็ไม่มีอะไรจะไปท าแล้วก็คงจะไม่มีงานเสริมอย่างอ่ืนแล้วนะครับก็
ลงพื นที่ช่วงนี ฝนก็หยุดบ้างแล้วนะครับก็ไปปะให้หน่อยนะครับก็เป็นพระคุณอย่าง
ยิ่งนะครับผมจะขอขอบคุณนะครับแทนพ่ีน้องชาวอ าเภอนาคูของคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านวิรมณ์ศักดิ์ค่ะ มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายเชิญค่ะ  

เชิญท่านวรากรณ์ค่ะ 
 
นายวรากรณ์ ภูอาภรณ์  กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพท่านผู้บริหารท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  

ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านผมวรากรณ์ ภูอาภรณ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์ เขตอ าเภอยางตลาด ท่านประธานครับในวาระอ่ืน ๆ ก็อยากจะ
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เรียนถามท่านประธานผ่านไปยังท่านผู้บริหารเกี่ยวกับการด าเนินงานของท่าน
ผู้บริหารใน 2 - 3 เรื่อง เรื่องแรกก็คือเรื่องการจัดซื อจัดจ้างโครงการตาม
ข้อบัญญัติรายจ่ายงบประมาณ 2563 โครงการเราสามร้อยกว่าโครงการยังเหลือ
อีกกีโ่ครงการที่ยังไม่ได้รับการท าสัญญาจัดซื อจัดจ้าง ซึ่งว่าหมายความว่าโครงการ
ที่บรรจุไว้ในข้อบัญญัติปีงบประมาณ 2563 นั นได้ผ่านการพิจารณาของท่าน
ผู้บริหารของท่านสมาชิก ว่าโครงการเหล่านั นเป็นโครงการที่จะสามารถไป
แก้ปัญหากับพ่ีน้องของประชาชนชาวจังหวัดกาฬสินธุ์ได้ มาถึงปัจจุบันท่าน
ประธานลองคิดดูว่าปีหนึ่งมี 4 ไตรมาส เดือนนี เดือนกรกฎาคมแล้วเข้ามาถึงวันที่ 
21 ถ้านับจากนี ไปจนถึงสิ นปีงบประมาณก็เหลืออีก 2 เดือนกับอีก 10 วัน นั น
หมายความว่า 70 วัน 70 วันนี หักเสาร์อาทิตย์ออกก็ประมาณ 20 วัน ไม่รวม
วันหยุดนักขัตฤกษ์ นั นก็หมายความว่า ข้าราชการเจ้าหน้าที่ท่านผู้บริหารนั นมี
เวลาในปีงบประมาณ 63 เหลือไม่ถึง 50 วันครับท่านประธานแล้วโครงการที่อยู่
ในข้อบัญญัติงบประมาณ 2563 นั น ยังเหลืออีกมากน้อยเท่าไหร่สมาชิกหลาย
ท่านไม่อาจทราบได้เพราะฉะนั นก็ฝากท่านประธานไปยังท่านผู้บริหารว่าเราจะท า
อย่างงบประมาณ 2563 ถึงจะได้รับการตอบสนอง ถึงจะได้รับการแก้ไข ถึงจะ
ได้รับการน าโครงการเหล่านั นไปแก้ไขความเดือดร้อนไปสนองความต้องการของ 
พ่ีน้องชาวจังหวัดกาฬสินธุ์ได้อย่างทันท่วงที เรื่องที่ 2 ครับท่านประธานสถานะ
การเงินการคลังขององค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ณ ปัจจุบันงบประมาณ
ในช่วงนี พอที่จะท าโครงการท าสัญญาในโครงการที่ตั งไว้ในข้อบัญญัติได้หรือไม่
เพราะฉะนั นฝากท่านประธานผ่านไปยังท่านผู้บริหารเรื่องฐานะการเงินการคลัง
ส าคัญครับท่านประธานหัวใจหลักเลยล่ะเรื่องการเงินถ้าไม่มีเงินก็ไม่สามารถท่ีจะ
ท า ไม่สามารถแก้ปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนได้ เรื่องที่ 3 ครับ
ท่านประธานนโยบายของท่านผู้บริหารต่อจากนี ไปจะท าอย่างไรให้กับพี่น้อง
ประชาชนชาวกาฬสินธุ์ของเราได้รับการอยู่ดีกินดี โครงการในข้อบัญญัติจะท า
อย่างไรมีนโยบายอย่างไรที่จะท าให้มันแล้วเสร็จครบทุกโครงการถ้าเงินเข้าไม่พอ
ท่านผู้บริหารมีวิธีการแก้ไขอย่างไรคิดเผื่อไว้หรือยัง มีช่องทางไหนบ้างที่จะมา
ตอบสนองโครงการในข้อบัญญัติ 2563 เพราะฉะนั นเรื่องที่ 3 ผมฝากท่าน
ประธานไปอีกเรื่องหนึ่งผ่านไปยังท่านผู้บริหารหาทางหนีทีไล่ ยังไงปีนี คาดการณ์
เศรษฐกิจโดยรวมของประเทศไม่น่าจะเข้าครบท่านประธานโครงการเรื่อง
งบประมาณท่ีตั งรับไว้เชื่อแน่ว่าเงินคงเข้าไม่ตามประมาณการในงบของเรา 
เพราะฉะนั น 3 เรื่องครับท่านประธานอยากฝากท่านประธานไว้ อีกเรื่องหนึ่ง 
ท่านประธานเห็นอยู่ทุกวันผมเข้า อบจ. ตรวจทุกวันแต่ก่อนเราเข้าทางนี เราจะ  
วนอ้อมขับรถวนอ้อมด้านขวาแต่ทีนี มาเปลี่ยนเส้นทางขับตรงไปแล้วทีนี สถานที่
จอดรถของเราเส้นช่องจราจรที่ให้รถจอดมันไม่สัมพันธ์กันกับทางท่ีให้เรากลับมา
เพราะฉะนั นผมอยากฝากท่านผู้บริหารให้ทางผู้มีส่วนรับผิดชอบแก้ไขเรื่องช่อง
จราจรให้รถจอดด้วย เพราะว่ามันรู้สึกว่ามันยากล าบากเหลือเกินแล้วทีนี ขนาดเรา
ขับทุกวันเราหาที่จอดยากแล้วผู้มาติดต่อราชการ อบจ. ของเราละครับเผื่อครับ
ท่านประธานฝากไว้เท่านี ครับท่านประธาน ขอบพระคุณครับ 
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ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านวรากรณ์นะคะ ส าหรับเรื่องอ่ืน ๆ มีท่านสมาชิกท่านใดประสงค์ 
จะอภิปรายเชิญค่ะ ถ้าไม่มีนะค่ะ ท่านผู้บริหารมีอะไรหรือไม่ค่ะ ในส่วนของท่าน
สมาชิกนะค่ะที่เห็นความส าคัญของภัยแล้งของพี่น้องประชาชนชาวกาฬสินธุ์ ทาง
ผู้บริหารก็จะได้น าไปปรึกษาหารือกับท่านสมาชิกเพ่ือแก้ไขปัญหาของพ่ีน้อง
ประชาชนชาวจังหวัดกาฬสินธุ์ต่อไปนะค่ะ วันนี นะคะเราประชุมกันมาเป็นเวลา
อันสมควรแล้วเนื่องจากวันอังคารที่ 28 กรกฎาคม 2563 เป็นวันเฉลิมพระ
ชนมพรรษาพระบาทสมเด็จพระปรเมนทรรามาธิบดีศรีสินทร มหาวชิราลงกรณ 
พระวชิรเกล้าเจ้าอยู่หัวเป็นวันหยุดราชการจึงเลื่อนวันประชุมเป็นวันถัดไปดังนั น 
ดิฉันขอนัดประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั งที่ 3 ประจ าปี 2563 เป็นวันพุธที่ 
29 กรกฎาคม 2563 เวลา 13.30 น.  ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์ ขอเลิกการประชุมค่ะ ขอบคุณค่ะ 

 
เลิกการประชุม     16.40  น. 
 


